

Областной конкурс юных литераторов «Рыжий лис»

Номинация «Сказка»

«По делам и награда»

Автор: Макова Дарья
Дмитриевна
МБУ «Школа № 32»
г. Тольятти

Педагог: Артамонова Валентина
Михайловна,
учитель русского языка
и литературы,
МБУ «Школа № 32»,
г. Тольятти

По делам и награда

Жили-поживали на белом свете Земля-матушка и богатырь - Годовик. Любили они друг друга, уважали, берегли от невзгод. И было у них четыре дочки: Весняночка, Леточка, Осенька и Зимушка – четыре времени года. Все они такие разные и такие нужные : солнечные и пасмурные, весело поющие с ручейками и застывшие ,как льдинки, хмурые и радостные , щедрые, снежные. Дружно жили, и улыбались, глядя на них, люди, говаривали: «Не надобен и клад, коли в семье лад», «Дом-полная чаша», «Яблоко от яблони недалеко падает», «Где родился, там и сгодился». Родители, папа – Годовик и мама – Земля, одаривали своих дочерей разными нарядами, доставая их из волшебного ларца. Каждая в свой срок получала роскошное убранство.

Весняночка была самой жизнерадостной и добродушной. Она любила прокладывать дорогу звонким ручейкам, слушать звон капли и соловьиные трели. Там, где она проходила, распускались подснежники, выглядывали любопытные листочки, таяли под теплыми ногами снега. И подарили ей родители наряд изумрудный, легкий, прозрачный, нежными цветами украшенный. Ведь была она послушной, никогда не сердилась, всех веселила, ни от какой работы от работы не отказывалась. Люди про нее много пословиц сложили: «Матушка весна всем красна», «Весна-девица-подснежников царица», «Увидел грача-весну встречай», «Весенний день год кормит», «Март- с водой, апрель -с травой, а май- с цветами.»

Сестрица ее Леточка больше всего любила на речку бегать, но и трудиться не забывала. Везде ее можно было встретить: по полю идет – золотые колосья ей в пояс кланяются; в сад заглянет – сочные вишни да яблоки к ногам падают. Очень к лицу ей был зеленый наряд, украшенный яркими цветами, спелыми фруктами. Накидка голубая, как вода в реке в ясный день, а на голове убор сверкает, словно жаркое солнышко. Улыбались люди, говорили: «Люди рады лету, а пчелы цвету», «В цвету траву косить пора», «Летом каждый кустик ночевать пустит», «Лето припасает – зима поедает», «Что летом соберешь, то зимой на столе найдешь».

Осенька – самая богатая из сестер: ее закрома были наполнены зерном, овощами, соленьями да вареньями. Обрадовалась она, когда увидела ,какой наряд ей родители приготовили. Он был весь золотом украшен, а на голове - янтарная корона. Засмеялась, засверкала! Но недолго ей весело было. Посмотрела на улетающих птиц, на увядающие цветы, опадающие листочки -расплакалась, раскапризничалась, и стало сразу зябко и сыро. Не зря про нее говорили в народе: «В осеннее ненастье семь погод на дворе: сеет,

веет, крутит, мутит, сверху льет, снизу метет», «День прозевал-урожай потерял», «Тот и хорош, у кого родилась рожь», «Красиво поле снопами, а гумно скирдами».

За Осенькой Зимушка величаво следовала. Она была очень молчаливой, замкнутой, гордой, любила одиночество. Ежились люди, глядя на неприступную красавицу, и шептались: «Зимой солнце светит, да не греет», «Два друга – мороз да вьюга», «Зима без снега – лето без хлеба», «Мороз и железо рвет, на лету птицу бьет», «Шубка – зимой не шутка!»

Родители подумали-погадали и решили подарить ей самую пушистую, самую нежную накидку и белоснежное платье, чтобы стал дочка лучше. Но она вдруг рассердилась, разбушевалась, закричала, что всех заморозит, превратит в лед. Очень ей не понравилось, что нет на наряде узоров и цветов. Опечалились отец с матерью, ведь этот убор был последним в волшебном ларце... Но тут на помощь поспешил Северный Ветерок, друг Зимушки. А как же иначе? Ведь не зря говорится: «Друг в беде познается», «Старый друг лучше новых двух», «Крепкую дружбу и топором не разрубишь».

Помчался он к самой яркой Звезде на небе и рассказал обо всем. Она отправила на землю одну из своих фей, приказала помочь. И вот волшебница прикоснулась своей палочкой к платью Зимушки! Оно сразу засияло, засверкало, заискрилось разноцветными огоньками, все даже глаза зажмурили! Подобрела сразу сестрица, разругивалась, позвала ребятишек с горы кататься, в снежки играть, снежных баб лепить. А потом укрыла заботливо все поля, леса теплым толстым одеялом. Осмотрелась - красиво: все белым-бело, так и сияет!

И жили они с тех пор четыре сестрицы в мире и согласии, сменяли друг друга, наряды да мастерство свое показывали. Мать же с отцом на них смотрели, любовались, приговаривали: «Вся семья вместе, так и душа на месте!»